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ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση 6965/31-5-2021 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Μ. Χαρακόπουλος, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) χρηματοδότησε και εφήρμοσε τις 
καλλιεργητικές περιόδους 2018, 2019, 2020 και 2021, σε συνεργασία με το Μπενάκειο 
Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο (ΜΦΙ), προγράμματα για τη βιολογική αντιμετώπιση της σφήκας της 
καστανιάς Dryocosmus Kuriphilus (Yasumatsu) σε περιοχές της χώρας με την προμήθεια και την 
εξαπόλυση του παρασιτοειδούς εντόμου Torymus sinensis. 
 
Συγκεκριμένα, στην Περιφερειακή Ενότητα (ΠΕ) Λάρισας, κατά τις προηγούμενες καλλιεργητικές 
περιόδους, αναλόγως των αναγκών που προέκυπταν:  
 το έτος 2018 πραγματοποιήθηκε εξαπόλυση σε ένα σημείο στην περιοχή των Αμπελακίων. 
 το έτος 2019 πραγματοποιήθηκαν εξαπολύσεις σε εννέα συνολικά σημεία σε περιοχές των 

Δήμων Αγιάς και Τεμπών.  
 το έτος 2020 εξαπολύθηκαν από το πρόγραμμα του ΥΠΑΑΤ συνολικά δεκατέσσερις 

συσκευασίες εντόμων στις περιοχές της ΠΕ Λάρισας. Οι εξαπολύσεις πραγματοποιήθηκαν 
από υπαλλήλους της ΔΑΟΚ ΠΕ Λάρισας. 

 το έτος 2021 δεν έγιναν εξαπολύσεις από το πρόγραμμα του ΥΠΑΑΤ στην ΠΕ Λάρισας, 
καθώς σύμφωνα με τους ελέγχους, τα επίπεδα παρασιτισμού βρίσκονται σε ικανοποιητικό 
επίπεδο. Παρόλο αυτά το πρόγραμμα συνεχίζεται και υλοποιείται και για τη Λάρισα με 
συνεχείς επιβλέψεις παρασιτισμού. 

 
Σύμφωνα με τη ΔΑΟΚ ΠΕ Λάρισας, το έτος 2020 πραγματοποιήθηκαν εξαπολύσεις με προμήθεια 
του παρασιτοειδούς από την Περιφέρεια Θεσσαλίας (είκοσι δύο συσκευασίες). Επίσης, 
εξαπολύσεις πραγματοποιήθηκαν με προμήθεια Αγροτικών Συνεταιρισμών (Αμπελακίων, 
Καρίτσας, Ποταμιάς, Μελιβοίας), καθώς και από μεμονωμένους παραγωγούς, οι οποίοι 
προμηθεύτηκαν το παρασιτοειδές. 
 
Το έτος 2021 ο Νέος Αγροτικός Συνεταιρισμός Αμπελακίων, προκειμένου να εισάγει και να 
εξαπολύσει το έντομο, ενέγραψε στον Εθνικό Κατάλογο Σκευασμάτων Φυτοπροστασίας Μακρο-
οργανισμών (ΕΚΣΦΜ) σκεύασμα για ιδία χρήση που περιέχει το παρασιτοειδές έντομο Torymus 
sinensis. 
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Σημειώνεται ότι στο Στρατηγικό Σχέδιο της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΓΠ) για την 
προγραμματική περίοδο 2023-2027, στο πλαίσιο σχεδιασμού, θα εξεταστούν η δυνατότητα, οι 
προϋποθέσεις και οι όροι ένταξης σχετικής γεωργο-περιβαλλοντικής δράσης. Η δράση αυτή, 
εφόσον εγκριθεί από την ΕΕ και μετά τη σύνταξη του εθνικού θεσμικού πλαισίου που θα τη 
διέπει και τη σχετική πρόσκληση που θα πρέπει να εκδοθεί, θα μπορεί να υλοποιηθεί από τα 
τέλη του έτους 2023 και μετά.  

Περαιτέρω, πρέπει να επισημανθεί ότι για τη στήριξη των καστανοπαραγωγών της χώρας το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σε εκτέλεση του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 
1307/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, χορηγεί συνδεδεμένη ενίσχυση 
ανά εκτάριο στους καλλιεργητές καρπών με κέλυφος, μεταξύ των οποίων και στους καλλιεργητές 
κάστανου. Ως εκ τούτου, η καστανοκαλλιέργεια ενισχύεται με συνδεδεμένη ενίσχυση, ως καρπός 
με κέλυφος, ανά εκτάριο, σε ετήσια βάση και το ύψος της ενίσχυσης για το έτος 2020 ανέρχεται 
σε 102,16 €/εκτάριο σύμφωνα με την αριθ. 295/79993/22-3-2021(Β΄1134) Υπουργική Απόφαση.  
 
Ενημερωτικά, αναφέρεται ότι, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία του ΟΣΔΕ 2020, στην ΠΕ 
Λάρισας καλλιεργούνται 1.834,73 εκτάρια με καστανιές για καρπό, σε σύνολο 6.122,13 εκταρίων 
που καταγράφονται πανελλαδικά.  
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

 
 
 
 
 
 

         ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΙΒΑΝΟΣ 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
Βουλευτή κ. Μ. Χαρακόπουλο 
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